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Συνάδελφοι, 

Η Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών, πιστή στους αγώνες, στις αξίες και τις αρχές της, 

λαμβάνοντας υπόψη την δύσκολη συγκυρία που περνά η χώρα μας, καθώς και τα 

προβλήματα που βιώνει ο κλάδος, δίνει τον αγώνα της μαζί με όλους τους 

συναδέλφους που έχουν τις ίδιες ιδέες και απόψεις, για θεσμική ισχυροποίηση και  

διαφάνεια, καθώς και επιστημονική και επαγγελματική αναβάθμιση του κλάδου.  

Η Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών, σε συνεργασία και με άλλους συναδέλφους από την 

προηγούμενη προσωρινή διοίκηση του Ν.Π.Δ.Δ., παρέδωσε στην νέα διοίκηση του 

Συλλόγου μια σημαντική κληρονομιά, όπως: 

 Σύμβαση όλων των ελευθεροεπαγγελματιών φυσικοθεραπευτών με τον 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ.,  χωρίς αποκλεισμούς. Ένα πάγιο αίτημα του κλάδου. 

Σήμερα, η πρόθεση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για αξιολόγηση των εργαστηρίων, είναι 

πολύ πιθανόν να οδηγήσει σε αποκλεισμούς πολλών 

ελευθεροεπαγγελματιών φυσικοθεραπευτών από τις συμβάσεις, με 

αποτέλεσμα τον αφανισμό του μικρού εργαστηρίου και την επανεμφάνιση 

του παλαιού καθεστώτος, αδιαφανούς διαδικασίας επιλογής συμβάσεων.   

 Καθιέρωση της συνεδρίας, κοστολογημένη με  20 ευρώ και 24 

συνεδρίες το χρόνο (12+12).  

Σήμερα:  

 η συνεδρία έχει φτάσει στα 15 ευρώ, οι συνεδρίες το χρόνο έχουν 

μειωθεί στις 20 (10+10), με αποτέλεσμα η αμοιβή του παραπεμπτικού 

φυσικοθεραπείας, από 240 ευρώ να κατεβεί στα 150 ευρώ. Δηλαδή με 

εκατοστιαία αναλογία μείωση 37%, 

 τα κέντρα αποκατάστασης, μετά το νέο Ε.Κ.Π.Υ., έχουν πάρει ένα 

μεγάλο κομμάτι από την φυσικοθεραπευτική αγορά, μειώνοντας 

περαιτέρω τους ασθενείς των εργαστηρίων φυσικοθεραπείας και  

 οι ποσοστιαίες περικοπές για τα δεδουλευμένα είναι σε συνεχή εξέλιξη 

και εφαρμογή.  



 Στους οργανισμούς των νοσοκομείων οι φυσικοθεραπευτές και οι 

δραστηριότητες τους αναφέρονταν στο Τμήμα Παραϊατρικού 

Προσωπικού, ενώ είχαν δικαίωμα, να διεκδικήσουν τη θέση του 

Προϊστάμενου.  

Σήμερα, οι νέοι οργανισμοί αναφέρουν ότι οι φυσικοθεραπευτές 

ασχολούνται με την οργάνωση, τον προγραμματισμό και την εκτέλεση 

ιατρικών και νοσηλευτικών πράξεων, ενώ σε πολλά νοσοκομεία έχουν 

αποκλειστεί από το δικαίωμα να διεκδικήσουν θέση Προϊσταμένου.  

 Τα κολλέγια ανήκαν στην άτυπη μεταλυκειακή εκπαίδευση και οι 

απόφοιτοι των σχολών φυσικοθεραπείας των κολεγίων, δεν είχαν 

επαγγελματικά δικαιώματα.  

Σήμερα, οι απόφοιτοι των κολεγίων, αποκτούν επαγγελματική ισοδυναμία 

ίδια με αυτή των αποφοίτων των σχολών φυσικοθεραπείας των Τ.Ε.Ι. Ήδη 

οι πρώτοι απόφοιτοι έχουν πάρει πτυχίο και ο Σύλλογος θα κλιθεί να τους 

αντιμετωπίσει. 

 Παραλάβαμε τον Π.Σ.Φ.-Ν.Π.Δ.Δ. με μηδενικό ταμείο. Με χρηστή 

διαχείριση, εντιμότητα και οικονομία παραδώσαμε ταμείο περίπου 600 

χιλ. ευρώ.    

Σήμερα, η νέα διοίκηση του Π.Σ.Φ. μετά τις εκλογές τις 20
ης

 Μαΐου 2012, δεν 

μπόρεσε να διαχειριστεί την παραπάνω κληρονομιά και το έργο που βρήκε. Οι 

ολιγωρίες, οι επιλογές, η τακτική και η πολιτική της σημερινής διοίκησης καθώς και 

οι, με εμπάθεια, αποκλεισμοί από το προεδρείο του Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ.-Ν.Π.Δ.Δ., 

ιστορικών συνδικαλιστικών παρατάξεων και έμπειρων στελεχών τους, οδήγησαν στη 

σημερινή απαξίωση του κλάδου. 

Τα γεγονότα και τα προβλήματα αθροίζονται, ο Σύλλογος τρέχει εκ των υστέρων για 

να διορθώσει αδράνειες και αβλεψίες, χωρίς να έχει επιτευχθεί κάποιο απτό 

αποτέλεσμα. 

Το μεγαλύτερο πρόβλημα του κλάδου, είναι η ανυποληψία που εισπράττουν οι 

φυσικοθεραπευτές ως επαγγελματίες υγείας, καθώς και η απαξίωση και η αποστροφή 

που νιώθουν για τον επαγγελματικό τους Σύλλογο. Πρέπει το αρνητικό κλίμα να 

αλλάξει. Πρέπει οι συνάδελφοι να πλαισιώσουν τον Π.Σ.Φ. και να διεκδικήσουν την 

θεσμική και επαγγελματική τους αναβάθμιση.  

Το κεντρικό σύνθημα της Δ.Α.Κ.Ε., «ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ», είναι αναγκαίο 

και επίκαιρο όσο ποτέ άλλοτε. Η Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών, συνεπής στις 

κλαδικές, θεσμικές και συνδικαλιστικές της υποχρεώσεις, βρίσκεται στην πρώτη 

γραμμή των εξελίξεων. Τα μέλη της Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών, της 

Φυσικοθεραπευτικής Συνδικαλιστικής Παράταξης που δραστηριοποιείται με τα κοινά 

του κλάδου από το 1989, σε συνεδρίασή τους αποφάσισαν να εκλέξουν νέο 

Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο πλαισιώνεται από τους κάτωθι συναδέλφους: 

 



ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ιωάννης Μαρμαράς 

Α΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Ηλίας Καλλίστρατος 

Β΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

με αρμοδιότητα τα ασφαλιστικά ταμεία  

Ανδρέας Κανελλίδης 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Αναστάσιος Ζάχος 

ΤΑΜΙΑΣ Μιχάλης Καζάς 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

με αρμοδιότητα θέματα της περιφέρειας 

Αλεξάνδρα Χριστάρα – Παπαδοπούλου 

ΜΕΛΟΣ  

με αρμοδιότητα την επικοινωνία  

Αντώνιος Φετλής 

ΜΕΛΟΣ  

με αρμοδιότητα τις δημόσιες σχέσεις 

Κωνσταντίνος Τσολίγγας 

ΜΕΛΟΣ  

με αρμοδιότητα τους ετεροαπασχολούμενους  

Γεώργιος Λεοτσάκος 

ΜΕΛΟΣ  

με αρμοδιότητα τους αυτοαπασχολούμενους 

Ιωάννης Τσιρίκας 

ΜΕΛΟΣ  

με αρμοδιότητα την εκπαίδευση 

Κωνσταντίνος Φουσέκης 

ΜΕΛΟΣ 

με αρμοδιότητα τους νέους συναδέλφους,  

άνεργους και σπουδαστές 

Χρήστος Γεωργόπουλος 

ΜΕΛΟΣ  

με αρμοδιότητα την κοινωνική αλληλεγγύη 

και τις εκδηλώσεις  

 

Ευαγγελία Κέντρου 

Η ολομέλεια του νέου διοικητικού συμβουλίου, αποφάσισε ομόφωνα, την ανακήρυξη 

του  πρώτου και μέχρι σήμερα Πρόεδρου της Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών, 

Παναγιώτη Μπουζικάκο, ως Επίτιμου Πρόεδρου της σε αναγνώριση των αγώνων 

του για την παράταξη και τον κλάδο. Ο συνάδελφος Παναγιώτης Μπουζικάκος 

τίθεται στη διάθεση της παράταξης από τη θέση αυτή, για να βοηθήσει τον κλάδο με 

την πολυετή και την ευδόκιμο εμπειρία που διαθέτει.   

Ο αγώνας για μια καλύτερη φυσικοθεραπεία συνεχίζεται. 

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ 

Για το Δ.Σ. της Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών  

 

                   Ο Πρόεδρος           Ο Γενικός Γραμματέας 

            Ιωάννης Μαρμαράς               Αναστάσιος Ζάχος 

 

  


